

22 ОКТ 1980

КОНФЕРЕНЦИИ

2204

ПОСВЯЩАЕТСЯ

Н. С. ЛЕСКОВУ

В феврале 1981 года исполняется 150 лет со дня рождения Н. С. Лескова.

Жизнь и творчество писателя были тесно связаны с орловским краем. И здесь, на его родине, деятельно готовятся к юбилею. Открылась новая экспозиция в Доме-музее Н. С. Лескова. В юбилейные дни в Орле будет установлен памятник писателю, состоится тематическая выставка работ местных художников.

В начале октября Орловский педагогический институт, Государственный музей И. С. Тургенева и Дом-музей Н. С. Лескова провели научную конференцию, посвященную выдающемуся земляку. В ней приняли участие литературоведы и критики из Москвы и Ленинграда, Киева и Харькова, Воронежа, Вильнюса, Чимкента...

Слово о Лескове произнес академик Д. С. Лихачев. Он отметил, что Н. С. Лесков принадлежит к числу тех русских писателей, которые напряженно и мучительно искали ответа на сложные, подчас трагические вопросы своего времени. Самобытный талант Лескова, богатство мысли и редкостная красота слова заставляют и нас, людей иной эпохи, вновь и вновь возвращаться к его прозе.

О роли и месте Лескова в современной ему литературе, о восприятии его творчества поколениями русских людей, об органической связи его сатиры с традициями демократической русской литературы XIX века говорили сотрудники Института мировой литературы имени А. М. Горького АН СССР, Института литературы имени Т. Г. Шевченко АН УССР и других научных учреждений.

Лесков ряд лет прожил на Украине. Взаимосвязям писателя с украинской культурой и литературой посвятила свой доклад член-корреспондент АН УССР Н. Е. Крутикова.

Несколько исследователей коснулись темы «Лесков и мировая литература».

Более тридцати докладов и сообщений было прочитано на конференции в Орле, ставшей своего рода прологом к лесковским празднествам будущего года.

Александр РОМАНЕНКО